

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гиреевой Айшат Исрапиловны на тему: «Профилактика и лечение стоматологических заболеваний у пациентов с вульгарной пузырчаткой» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Диссертационная работа Гиреевой А.И. посвящена актуальной теме, направленной на профилактику и лечение стоматологических заболеваний у пациентов с вульгарной пузырчаткой на основании выявления особенностей стоматологического статуса.

Характер патологии полости рта у пациентов с вульгарной пузырчаткой отличается в зависимости от места и объема поражения слизистой. Хотя при вульгарной пузырчатке может поражаться любой её участок, преимущественно пузыри обнаруживаются на слизистых щёк, мягкого нёба и на дёснах. Более обширное поражение слизистой приводит к нарушению режима питания и затруднению гигиены ротовой полости, что приводит к повышению риска возникновения заболеваний полости рта. В существующих на сегодняшний день публикациях представлено небольшое число крупных исследований, посвященных проблеме болезней полости рта у больных с вульгарной пузырчаткой. Основное направление этих исследований — лечение слизистой полости рта.

В связи с вышеизложенным тема диссертационного исследования Гиреевой А.И. является актуальной для современной медицины и представляет научный и практический интерес для стоматологии.

Достоверность результатов подтверждается адекватным дизайном исследования, большим объемом исследования и использованием современных методов статистической обработки. Соискатель в течении 3-х лет проводила клиническое исследование с участием пациентов с диагнозом вульгарная пузырчатка, их динамическое наблюдение с проведением индексной оценки уровня гигиены полости рта и состояния тканей пародонта,

проводила забор биологического материала для проведения ПЦР-диагностики.

Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам, обоснованы и подтверждены результатами собственных исследований.

Результаты выполненного исследования полностью отражены в 7 печатных работах, из них 2 в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ, и 1 работа в журналах индексируемых Scopus.

Автореферат составлен подробно, полностью отражает объем и основные положения научной работы, достаточно иллюстрирован таблицами и рисунками. Результаты исследования и их достоверность не вызывают сомнений. Выводы соответствуют цели, поставленным задачам и результатам исследования. В целом к автореферату диссертации Гиреевой А.И. замечаний нет.

Таким образом, диссертационная работа Гиреевой Айшат Исрапиловны на тему: «Профилактика и лечение стоматологических заболеваний у пациентов с вульгарной пузырчаткой» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология, выполненная под научным руководством доктора медицинских наук, профессора И.М. Макеевой и доктора медицинских наук, профессора Н.П. Теплюк, является научно-квалификационной работой в которой содержится решение научной задачи — повышении эффективности профилактики и лечения стоматологических заболеваний у пациентов с диагнозом вульгарная пузырчатка, что имеет важное научно-практическое значение для стоматологии.

Диссертация по своей актуальности, научной новизне, практической значимости соответствует п.16 «Положение о присуждении ученых степеней в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения

Российской Федерации (Сеченовский Университет)», утвержденного приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоение искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Заведующая кафедрой
терапевтической стоматологии Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов» (ФГАОУ ВО РУДН),
доктор медицинских наук
(14.01.14 - стоматология), профессор  Ф.Ю. Даурова

Подпись профессора Ф.Ю. Дауровой заверяю:

Ученый Секретарь

Ученого совета МИ РУДН ФГАОУ ВО РУДН

к.фарм.н., доцент

Т.В.Максимова

« 01 » октябрь 2021 г.



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов»

Адрес: 117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, 6; тел. 8 (495) 433-53-00;

факс: 8 (495) 433-95-88; e-mail: rudn@rudn.ru; сайт: www.rudn.ru